

ПЯТНИЦА

21

ноября 1941 г.

№ 235

Цена отд. номера 5 коп.

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

X год издания
Выходит 12 раз
в месяц

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
г. Урень, Горьк. области,
Дом Советов

Полностью и высококачественным зерном засыпать семфонды в колхозах

Семена — главное в получении высоких урожаев. От того, какие семена будут внесены в почву, зависит и урожай.

Забиться о судьбе урожая в будущем году, в ряде колхозов района семенные фонды уже засыпаны лучшим, отборным зерном. В прошлом году в Уренской сельхозартели «Трактор» семфонды засыпали лучшим зерном, урожай зерновых в этом году получили высокий. Женю комсомолки Ксении Князевой, например, с каждого гектара сняло озимой ржи 25,82 ц. — на 8 ц. больше задания; пшеницы 14,3 ц. (задание 11,5 ц.). Согласно постановлению СНБ СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда за повышение урожайности сельскохозяйственных культур, члены звена получают зерна на трудодни дополнительно по 2,7 кг. Колхоз уже с осени заботится о семенах на 1942 год. Выполнив государственные поставки сельхозпродуктов, в семенной фонд засыпано 245 ц. высококачественного овса, 12 ц. чмента, 360 ц. картофеля. Создан переходящий фонд (озимой ржи 136 ц., пшеницы 30,6 ц.) и страховой.

Полностью и хорошим, чистосортным зерном засыпаны семенные и страховые фонды на 1942 год в Мокроносском колхозе «Прожектор», имени «Первое мая», Мало-Кирилловском «Советская деревня», Палашиновском «Октябрьская революция». На днях в Ворошиловском сельсовете начал работу сортировочный обоз. В Мало-Кирилловском колхозе просортированы первые 6 центнеров овса.

Между тем, с засыпкой фондов в районе обстоит неблагоприятно. Многие колхозы (Теметский «Ответ вредителям», Елимовский имени Ю. М. Кагановича, Серовский «Путь Ленина, Больше-Кирилловский «Путь Сталина» и другие) до сих пор не закончили обмолота

хлебов. Следовательно, о подготовке к распределению урожая и засыпке фондов в этих колхозах и говорить не приходится.

Исполком райсовета обязал райзо, МТС, председателей исполкомов сельсоветов и колхозов засыпать все фонды согласно Устава сельскохозяйственной артели высококачественным зерном к 1 декабря. Для этого с 15 ноября организовать сортировочные обозы, к 18 ноября составить и довести до колхозов график их работы, провести инструктаж с начальниками обозов.

Это решение исполкома райсовета в жизнь проводится слабо. Райзо все еще составляет график работы обозов, инструктаж с начальниками обозов не проведено. Вообще сортированием семян и засыпкой фондов районный земельный отдел по существу не руководит.

Исторический доклад Председателя Государственного Комитета Обороны товарища И. В. Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся 6 ноября и его речь на параде на Красной площади в Москве 7 ноября у колхозников района вызвали политический и производственный подъем. Колхозники берут на себя конкретные обязательства по оказанию помощи стране и Красной Армии в борьбе с германским фашизмом. Этот подъем колхозников следует мобилизовать на быстрое окончание обмолота хлебов, засыпку и сортирование семенных, страховых и других фондов.

Создание семенных фондов — главное в подготовке к весеннему севу. Каждый председатель колхоза должен полностью и высококачественным зерном засыпать фонды, чтобы в 1942 году получить еще более высокий урожай, дать стране, фронту больше хлеба, еще сильнее укрепить оборонную мощь.

Отвечают делом

В конторе Серовской сельхозартели «Путь Ленина» собрались все колхозники, от мала до велика. Они внимательно слушают агитатора, который четко читает доклад товарища Сталина, произнесенный им на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся 6 ноября.

Каждое слово вождя глубоко запядало в сердца колхозников.

После зачитки доклада выступил колхозник тов. Хватков. — На призыв товарища Сталина, — говорит он, — мы ответим стахановским трудом, оказанием всемерной помощи фронту, Красной Армии в борьбе с оз-

верелым врагом — германским фашизмом. Будем работать в колхозе не покладая рук.

Вдохновленные докладом вождя, члены колхоза В. И. Смирнова, Д. В. Назаров и другие с рассветом выходят на молотбу и работают до темна. Колхозники, занятые на молотбе, обязались закончить эту работу в начале декабря.

Колхоз полностью выполнил государственные обязательства (хлеб, картофель, мясо). Решили сдать мяса авансом в счет 1942 года 250 килограммов. Помимо обязательных поставок продали государству картофеля 20 центнеров. М. Васильев.

На предприятиях и в колхозах работать так, чтобы наша Красная Армия получала столько продукции, сколько ей требуется!

ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ПОДЪЕМ

В Холыинском, Ореховском, Спиридоновском, Больше-Терсенском и Мало-Терсенском колхозах, Веденинского сельсовета, состоялись многолюдные собрания, на которых колхозники с исключительным вниманием слушали доклад Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина на торжественном заседании в Москве 6 ноября, посвященный XXIV годовщине Октябрьской Социалистической Революции.

— На доклад родного товарища Сталина, — заявил колхозник Холыинской сельхозартели «Красный Сормович» Е. П. Фролов, — ответим усилением помощи фронту, стахановским трудом. Будем работать вдвое-втрое лучше, чем до сих пор.

В ответ на доклад вождя колхозники обязались в ближайшие дни закончить молотбу и выполнение обязательств перед государством. Колхоз внес 1140 рублей подоходного налога и 1250 рублей страховых платежей. Большинство колхозников уплатили сельхозналог, страховку и подписку на заем.

Спиридоновский колхоз «Непобедимый» перевыполнил план сдачи льнотресты. Сдано тресты 89 центнеров (план 84 ц.).

Доклад товарища Сталина вдохновил всех колхозников на борьбу за новые производственные победы, вызвал мощный патриотический подъем. 70-летний колхозник Спиридоновской сельхозартели Артемий Иванович Вихарев имел задолженность по сельхозналогу и другим денежным платежам. Прослушав доклад товарища Сталина, он первый пришел в сельсовет и уплатил недоимку.

Г. Лубков.

Председатель сельсовета.

Самоотверженным трудом помогают фронту, Красной Армии

Доклад товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся вызвал среди рабочих и служащих Устанской лесопарти имени «Комсомольской правды» огромный производственный подъем, желание самоотверженным трудом помочь фронту, героической Красной Армии в борьбе с германским фашизмом.

— Будем трудиться на производстве не покладая рук, досрочно — к 25 ноября выполним месячное задание, — заявляют рабочие лесопарти.

Взятые на себя обязательства рабочие выполняют на деле. За 7 дней ноября месячный план по спецзаданию выполнен на 50 процентов. С каждым днем растет число стахановцев-двухсотников. Рабочие П. М. Веселов, И. Н. Громов, С. Н. Громов, М. М. Козлов, Г. В. Пестеров, Г. Г. Севрюгин и многие другие выполняют по полторы — две нормы в день. Рамщики А. В. Чистов и А. А.

Буянов при задании 37 куб. м. дают за смену пиломатериала по 50—55 куб. м. и больше каждый.

Многие рабочие из лесопарти ушли на фронт, на борьбу с германо-фашистскими ордями. На их место смело и решительно встали женщины. За короткий срок П. Л. Краева, Т. Л. Храмцова, например, хорошо освоились с работой подрамщика; А. К. Громова, Е. А. Варнакова, М. Е. Колесова овладели техникой работы на торцовом станке и сейчас ежедневно выполняют по полторы нормы и больше.

Борясь за экономию сырья, увеличение выпуска продукции, механик лесозавода Николай Яковлевич Яковлев установил циркулярную пилу, которая дает возможность 8—10 процентов отходов от лесопиления использовать как деловой материал.

С. Яговкин.

Председатель культполитсовета лесопарти имени «Комсомольской правды».

Больше продуктов фронту

Колхозники передовых сельхозартелей нашего района горячо откликнулись на призыв вождя народов товарища Сталина о том, чтобы обеспечить нашу доблестную Красную Армию всем необходимым, дать больше хлеба, мяса, картофеля и других сельскохозяйственных продуктов.

Колхозы Черновского сельсовета организованно приступили к сушке картофеля и к отправке его на заготпункт. Они сдали сушеного картофеля более тонны. Организована сушка в колхозах Семе-

новского сельсовета.

Однако в ряде сельсоветов и колхозов сушка картофеля не организована. Горевскому сельсовету, например, нужно заготовить его 10 тонн, а заготовлено всего 102 килограмма. Такое же положение в колхозах Тулажского сельсовета.

Досрочным выполнением плана заготовки картофеля еще больше укрепим оборонную мощь страны, дадим славным бойцам и командирам Красной Армии больше продуктов!

Е. Афанасьева.

Равняться по передовым

Семенники лугопастбищных трав — доходная культура. Они имеют большое оборонное значение. Поэтому своевременное выполнение плана заготовки семян лугопастбищных трав — важнейшая задача колхозов.

Это хорошо уяснили передовые колхозы района. Больше-Малиновский имени Жданова уже давно перевыполнил план заготовки семян. Вместо 14 центнеров их он сдал 26,33 центнера. Давно рассчитался с государством по сдаче семян луговой овсяницы Панфиловский колхоз «Первые всходы». При плане 16 центнеров сдано 21 центнер. Выполнил план заготовки семян и колхоз «Ударник». Ворошиловского сельсовета.

От семенников трав колхозы получают большие доходы. Больше-Малиновский имени Жданова за сданные семена луговой овсяницы получил 105 центнеров хлеба и 9426 рублей денег, Панфиловский «Первые всходы» — 84 центнера хлеба и 8829 рублей денег.

Колхозы, честно выполнившие план заготовки семян лугопастбищных трав, получили за сверхплановую их сдачу премию-надбавку.

Но не все колхозы района еще так выполняют свои обязательства перед государством. Красногорский «Автодор» имеет на складах отсортированных семян луговой овсяницы около

10 центнеров, но их не сдает. Около 20 ц семян лисохвоста лежит на складе в Содоновском колхозе имени Ворошилова, Высоковского сельсовета. Председатель этого сельсовета тов. Мутовкин не требует от руководителей колхозов своевременного выполнения обязательств перед государством.

Задача каждого колхоза, беря пример с передовых, в кратчайший срок выполнить план заготовки лугопастбищных трав. Председатели сельсоветов обязаны потребовать от правлений колхозов добросовестного выполнения обязательств перед государством.

А. Жуковский.

Агроном «Госсортфонда».

